

Shanghai Law Journa

"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

市委常委会昨天举行会议

推进扫黑除恶工作向纵深发展

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在第二届"一带一路"国际合作高峰论坛上的重要讲话精神,研究推进新时代上海军民融合深度发展、全面实施预算绩效管理等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要立足更高站位, 深入学习领会、全面贯彻落实习近 平总书记在第二届"一带一路"国 际合作高峰论坛上的重要讲话精 神,切实把思想行动统一到中央决 策部署上来。要强化使命担当,全 力打造服务"一带一路"建设桥头 堡。强化国家战略联动,把服务 要深入贯彻落实习近平总书记关于开展扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,结合上海实际,查找薄弱环节,切实把配合中央督导各项工作做实做细,推进全市扫黑除恶工作不断向 纵深发展

"一带一路"建设与上海深入实施 三项新的重大任务结合起来,与办 好第二届中国国际进口博览会、更 好发挥溢出带动效应结合起来,与 建设"五个中心"、打响"四大品 牌"结合起来,着力构建开放型经 济新体制,更好服务全国发展大 局。要抢抓战略机遇,全面推动上 海更高水平对外开放。加强对表对

标、积极主动对接,在扩大外资市 场准人、加强知识产权保护国际合 作、营造国际一流营商环境等方面 拿出切实可行的举措。要以绘制 "工笔画"的精神,深化与"一带 一路"沿线国家在经贸、金融、产 业、人文交流等领域的合作。

会议指出,要深入贯彻落实习 近平总书记关于开展扫黑除恶专项 斗争的重要指示精神,结合上海实际,查找薄弱环节,切实把配合中央督导各项工作做实做细,推进全市扫黑除恶工作不断向纵深发展。要层层压实责任,以务实举措确保工作取得实效。

会议指出,军民融合发展是国家战略,要按照中央要求,立足上海实际,发挥自身优势,积极主动

作为,强化改革创新,充分调动军地各方积极性,吸引更多企业参与军民融合发展,推进各项任务落地落实。

会议指出,全面实施预算绩效管 理是中央的明确要求,也是上海改革 发展的内在需要,要牢固树立成本效 益的意识,切实提高财政资源配置效 率和使用效益。要明确责任、形成合 力,确保预算绩效管理改革各项要求 落到实处。

会议审议通过《关于深化市纪委 监委派驻机构改革的实施意见》及相 关文件,听取第十二届中国艺术节筹 备工作汇报。

会议还研究了其他事项。



从法庭到"窗口"在淬炼中前行

——记上海金融法院立案庭副庭长符望

■ 详见 A2



本市将引导季节性夜市规范发展 实施审慎包容监管

打造安全"深夜食堂"

□记者 季张颖

本报讯 上海将引导季节性夜市规范发展,打造一批标志性夜生活集聚区。未来,上海对于夜排挡将实施审慎包容监管,适当放宽夜间外摆位管制。昨天,市城管执法局局长徐志虎做客 2019 上海民生访谈,就市民关注的城市夜排挡问题作出回应。徐志虎同时透露,针对违法建筑的治理,本市今年计划实现重点类型违建基本清零,并在此基础上建立长效管控机制,利用"信用惩戒"手段提高违法成本。

2017年以来,全市城管依法查处无序设摊案件 8.6 万余起、取缔乱设摊 29.3 万余处,有力维护了市容环境的整洁有序和市民群众的食品安全。但有些市民反映,市容虽整洁了,过去热闹的夜市却也不复存在了。对此,本月《关于支持海派特色小店发展指导意见》和《关于发展夜间经济的指导意见》2个文件的相继出台,传递出了一个重要信号:上海已经在调整城市精细化管理的思路。

"夜间经济是都市经济的重要组成部分,也是扩大内需、促进消费和创造就业的重要渠道,对于繁荣市场经济,活跃城市元素,融合多元文化,打响'上海购物'品牌具有重要意义,政府管理部门也要站在促经济、稳就业、惠民生的角度规范夜间

经济发展。"

徐志虎透露,上海将强化规划引领,打造一批地标性夜生活集聚区,在此过程中,城管执法部门将创新管理模式,引导季节性夜市规范发展。"各区要做好夜市试点工作,制定出台相关实施细则,指导夜市运营管理主体在商户登记、设施配套、经营区域、营业时段、卫生监管等方面建立域、营业时段、卫生监管等方面建立线一的管理标准,考虑到夜间经济多是现制现售模式,特别要在这方面创新管理制度,切实打造环境友好、放心安全、有工匠精神的'深夜食堂'"

对于夜排挡未来的管理思路,徐志虎表示,将实施审慎包容监管,适当放宽夜间外摆位管制。"我们将试点在特定时段,批准有条件的区域开展精细化、有规范的'外摆位'试点,发布管理指引,鼓励经营主体和社区居民共同开展自律管理,维护和谐社区环境。"

访谈中,徐志虎还透露,过去三年来,全市共拆除违法建筑2亿多平方米,违法建筑治理工作已取得重大工作进展。据悉,今年市区拆违部门将全面梳理无证建筑数据库,锁定库内涉及"五违"的、影响城市安全的等六类重点类型违法建筑,挂图作战,销项管理,确保年内全部清零。此外,将利用"信用惩戒"手段,增强威慑力,提高违法成本,深化违法建筑治理长效机制。



建国70年 唱响爱国情

300名民警上街"快闪"

4月27日下午,市公安局 在南京路步行街世纪广场举行 了一场爱国歌曲"快闪"活动, 在献礼建国70周年的同时,也 拉开了全民安防广场公益秀活 动的序幕。

据了解,此次活动是上海 公安机关为了进一步助力全民 安防宣传工作,以文艺的形式 提高全民安防宣传的艺术性、 互动性,结合庆祝建国 70 周年 而策划举行的。现场,由市公 安局拍摄制作的全民安防公益 广告街面篇和楼道篇也同时发 布。

图为 300 多名民警与市民、游客一起高唱《我和我的祖国》记者 季张颖 王湧 摄影报道